



咸安积极践行“绿水青山就是金山银山”理念 绘就生态富民新画卷

通讯员 王迪 邬斯政

近日,漫步斧头湖畔,秀丽逶迤的湖面上白鹭翩跹,鱼儿在清澈的湖水中欢快腾跃。作为咸安区重要的水域生态系系统,斧头湖的生态平衡对整个地区的生态安全与经济发展意义重大。通过泉水湖围垸4300亩的退养转种植举措,不仅重塑了斧头湖的生态底色,更绘就出生态保护与民生发展双赢的绚丽画卷。

咸安区官埠桥镇泉水湖围垸曾是当地重要的水产养殖基地,4300亩鱼池不仅是30余户养殖户的生计来源,更承载着养殖户对富足生活的期盼。然后,随着社会发展,工业污染、农业面源污染、生活废水等问题,造成斧头湖水体出现富营养化。为守护这方碧水,咸安区果断按下转型“快进键”。区政府多次召开常务会议部署,明确官埠桥镇负责1300亩、区农业农村局负责3000亩的退养任务,将《咸宁市水域生态环境保护与修复三年行动方案》落到实处。

二

退养转型,难在“转观念”。“刚开始听说要退养,心里直犯嘀咕,养鱼养了大半辈子,改种莲藕能行吗?”养殖户马大哥回忆起当时的忐忑,话语中满是不安。为打消群众顾虑,区农业农村局组建10人专班,连续3个月走村入户。

专班组织养殖户到周边生态种植示范基地实地考察。看着示范基地里成片的藕田,马大哥一拍大腿:“看到人家的藕田丰收时,我心里就有底了!”他带头



承包了大片藕田,成了转型“排头兵”。在马大哥的带领下,越来越多养殖户放下担忧,签下种植合同。今年3月1日,4300亩退养任务如期完成。

三

如今的泉水湖围垸,3000亩鄂莲6号长势喜人,预计莲藕亩产1500公斤;1300亩湘莲、水稻、水草立体种植区生

机盎然。“藕带、莲藕、莲子,一茬接着一茬收,亩均收入比养鱼时还高!”马大哥掰着指头算账,脸上洋溢着幸福的笑容。

为了生态效益与经济效益齐头并进,区农业综合执法大队与环保执法大队还定期抽检,为生态成果保驾护航;技术培训专班常驻田间,手把手教种植户科学管理。

生态“高颜值”,正在带来经济发展“高质量”。曾经的斧头湖蝶变为“城市绿肺”,不仅见证着咸安区生态环境的持续改善,更折射出城市发展理念与发展方向之变,是咸安区践行“绿水青山就是金山银山”理念的鲜活注脚。

从“人水相争”到“人水相亲”,这场转型不仅保住了生态底色,更让村民端稳了“生态饭碗”。

咸安区总工会推动建立就业帮扶体系 开展直播带岗专场活动

本报讯 通讯员万刚、郑韵、周哲报道:“我们依托大数据和AI技术,通过精准算法为京东等外卖平台提供针对性服务。这次招聘的是销售精英,不强调特定专业,需要的是团队精神、进取精神等相关软实力。”湖北景程网络信息科技有限公司HR陈经理对直播间主持人表示。

7月10日,为进一步建立以职工需求为导向、兼具“普惠性+精准性”工会就业帮扶体系,由区总工会主办、区融媒体中心承办,依托全国总工会职工之家APP“工会服务职工就业云”网络平台,通过直播的方式,开展直播带岗专场活动。本次活动是全省工会帮就业系列招聘活动的咸安专场。参与本次招聘活动的共有湖北景程网络信息科技有限公司、湖北无限粒子传媒有限公司、聚富鑫信息科技有限公司等三家企业,均为实力雄厚、充满创意活力的信息科技先锋企业。三家企业招聘总人数共计142人,涵盖技术、运营、设计、客服、市场等领域。

“我们的公司不仅设立了底薪制,还开出优厚的业绩提成,并设立最佳新人奖、最佳福利奖等奖项,优秀的员工每月可获得3000-30000元的薪资待遇。”活动现场,湖北无限粒子传媒有限公司等企业发布了岗位要求、工作任务、薪资待遇、职工福利、职工发展路径、职业前景等重要信息。本次云端招聘活动观看人次突破了3.34万人次,互动留言火热,突破了时空限制,提供了精准资讯,通过云端平台为高校应届毕业生和广大群众提供了精彩的求职舞台。

“本次活动,开启了工会帮扶职工就业工作的全新模式。区融媒体中心为我们提供了有力的媒体和技术支持。下一步,咸安区总工会将进一步借助科技赋能的手段,探索全新路径,助力企业发展和职工就业,为‘支点建设’提供人才支撑。”咸安区总工会相关负责人表示。

咸安多彩公益课堂走进社区 传承中华优秀文化

本报讯 通讯员蒋旗、聂国力报道:7月9日,民盟咸安区总支“同心文化服务团”携手区书法家协会将“墨香启童趣 文化书未来”公益书法培训班带进官埠桥镇鱼水路社区。

课堂上,书法老师从基础知识入手,详细讲解了毛笔的执笔姿势、基本笔画的书写方法等内容,并通过现场示范,让学员们直观地感受书法的魅力。学员们全神贯注地听讲,认真模仿老师的动作,遇到不懂的问题及时提问,老师耐心地一一解答,让大家在一笔一划中体会书法的韵律和美感。

此次培训为期一个月,旨在进一步弘扬传统文化、展现书法魅力,营造“书法育人、书法惠民、书法暖民”的良好氛围。通过学习书法,培养孩子们的耐心、细心和专注力,激发青少年对传统文化的兴趣和热爱。

“我们希望通过毛笔书法的公益培训,来倡导实用练字、快乐写字,让孩子们感受书法的魅力,未来也会和孩子们一同传承优秀传统文化。”咸安区书法家协会副秘书长董诚东表示。

近年来,民盟咸安区总支“同心文化服务团”始终致力于发挥人才与智力优势,积极组织开展社会公益事业和文化传承活动,多次送文化进乡村、进学校、进社区,用实际行动为传承中华优秀传统文化贡献力量。

咸安横沟中心幼儿园加快建设 从蓝图变为现实



本报讯 通讯员李卫东、舒适、吴茜报道:七月骄阳似火,咸安区横沟桥镇的教育事业焕发蓬勃生机。近日,横沟中心幼儿园建设进入收尾阶段,一所现代化公办园正从蓝图变为现实,为360个家庭带来优质学前教育的新希望。

走进施工现场,钢筋水泥间跃动着建设者的身影。宁安建筑公司的工人们头顶烈日,衣背汗渍斑斑,搬运砖石的号子声与砌墙焊接的叮当声交织成奋进的乐章。作为横沟桥镇首所公办幼儿园,这项承载着众多家庭期盼的民生工程,正以分秒必争的姿态向竣工节点冲刺。

这座总投资约3000万元,占地约6000平方米的教育园区,自2024年10月奠基起便备受关注。由1栋教学楼与1栋综合楼构成的三层连体建筑,5400平方米的空间将成为孩子们成长的乐园,既有书声琅琅的学习天地,也将留下无数欢声笑语的童年记忆。

“目前工程进度已经全面领跑!”咸宁宁安建筑公司项目技术人员程楠指着拔地而起的建筑介绍,“今年1月主体封顶,6月底完成室内精装,室外工程也完成过半。我们创新采用‘三级计划进度管控体系’,每天对照计划沙盘进行动态调整。尤其在6月梅雨期,通过错时施工、三班倒作业,硬是把延误的工期抢了回来,确保7月底全面竣工。”

作为横沟桥镇教育版图的关键部分,这所公办园建成后将彻底填补区域优质学前教育资源的空白。12间温馨的寝教一体教室、6大主题功能室、18类安全保障用房,搭配四季飘香的花果乐园、童趣满满的游戏广场,构建起“玩中学,学中乐”的成长生态圈。从创意木工坊的动手能力,到科学探究室,每个角落都浸润着启蒙教育的奇思妙想。

“我们要打造家门口的普惠优质园。”横沟中心幼儿园园长方征西满怀信心,“我们配齐了六大功能室与全套教具,还组建了一支平均年龄32岁的专业幼师团队。‘低收费、高标准’的办园模式,将让横沟桥镇的每个孩子都能享受到‘有温度、有品质’的学前教育。”

戏水消酷暑 非遗燃夏夜

近日,咸安区高桥镇大堰口的乡村客厅天然泳池迎来避暑热潮,市民在碧波中畅享清凉。夜幕降临后,非遗打铁花如流星坠落般点亮夜空,草坪K歌秀用青春旋律点燃夏日激情,烟花秀以璀璨光影为夜幕划上浪漫句点。传统非遗技艺与现代文娱活动在此交融,为游客勾勒出一幅清凉与欢乐交织的乡村夏日图景。

通讯员 吴涛 章琼丹 赵玥 摄

“甜蜜产业”结硕果

通讯员 王迪 庞尤优

甜!水分足、果肉嫩,家里牙口不好的老人都能轻松吃。”随后品尝的蜂蜜桃,同样让她赞不绝口。

朱教敏介绍,眼下正值鄂梨2号、蜂

蜜桃、脆冠梨的丰收季,8月起,阳光玫瑰葡萄、黄桃、东方优系葡萄也将陆续成熟。

“平日周一到周五,每天有百余人在园内采摘;一到周末就更热闹了,三四百人是常事。采摘园内的瓜果按时节依次成熟,游客在这里一年四季都有瓜果可采摘。”

“园区的红火,直接惠及周边乡亲。聚友农业董事长杨六林算了笔账:‘我们有8名固定工,日常杂工4到5人,农忙时最多能雇用二三十人。技术工种月薪5000到6000元,包月工也有2000到3000元,都是实打实的收入。’除了务工增收,项目还通过土地流转、入股分红等方式,让村民深度共享发展红利。”

“8月份,我们将启动50亩康养区建设,预计投资约500万元。”杨六林透露,未来三年,这里将打造成为名副其实的“花果山”——既是硕果累累的果园,四季如画的花园,也是亲子同游的游园、乐享生活的乐园、留住乡愁的田园,实现一二三产深度融合。

这颗扎根乡土的“甜蜜种子”,不仅让乡村颜值愈发靓丽,更让村民的“钱袋子”越来越鼓,生动诠释着“产业兴、乡村美、农民富”的乡村振兴内涵。